
kat pedig az osztrák-magyar fakereskedésre általában károsnak 
jelenti ki s a kormányt annak lehető elhárítására kéri. 

Végül az elnök a királyi-pár ezüstmenyegzőjének mai 
napjáról emlékezik meg, melyre a tagok felállva háromszoros 
hoch-ot és éljent kiáltottak. „Ellenőr11. 

Egy méter fa tömörtartalma. 
A métermérték jelentékeny változást okozott erdőgazda­

ságunkban, s tagadhatlan az, hogy sok nehézséggel vagyunk 
kénytelenek megküzdeni, mig egészen hozzá alkalmazkodtunk. 
A szállításnál nyilván kárt vallunk, mert pl. mig eddig ere­
sebb fuvarosok egy öl fát voltak képesek elszállítani, ma 3 
méternél többet fölrakni ritkán képesek. 

Kiváltképen a becsléseknél érezzük az uj mérték nehéz­
ségeit; szálfák tömtartalma meghatározásánál, pl. a köbméter 
mint egység igen is nagy, s a legtöbb becslő inkább köblá­
bakban veszi föl a fák tartalmát, vagy becsli a holdankénti 
fatömeget, s a nyert eredményt számítja át métermértékre. 

Tűzifáknál is változott az egység, a bécsi öl helyét az 
ür-, a normál ölét pedig a tömörméter, méter foglalta el. 
Becsléseknél pedig igen gyakori eset az, hogy tömörmétereket 
az űrméretre és viszont kell átváltoztatni; minélfogva igen 
lényeges az, hogy közvetlen kísérletek utján állapíttassák meg 
az űrméret tömörtartalma a különböző fanemekre és válasz­
tékokra (sortiment) nézve. Átszámítás utján e feladat nem old­
ható meg kielégitőleg, mert tudvalévőleg a hasábok hossza 
lényeges befolyást gyakorol a tömtartalomra. Miután e tekin­
tetben még nálunk nem tétettek kísérletek, vagy legalább nem 
közöltettek azok eredményei : jó szolgálatot vélünk tenni szak-
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társainknak, ha az osztrák kormány által oz irányban tett és 
közölt kísérletek eredményeit közöljük. Tesszük ezt azon oknál 
fogva is, mert talán jelen közleményünk hasonló kísérletek-
tételére fog serkenteni, mire a következő téli vágatások igen 
alkalmasak lesznek. 

Midőn 1874-ben az erdészeti kísérleti intézet Bécsben 
felállíttatott, a cs. kir. állami erdőigazgatóság Böhmerle Emil 
és Böhm Ágoston erdészeti assistenseket küldötte ki a szük­
séges munkálatok véghezvitelére. A nyert eredményeket a 
„Centralblatt für das gesammte Forstwcsen" 187G. év február­
havi füzetében közli, s utána adjuk mi is azokat. 

A választékok majdnem egészen ugyanazon elvek szerint 
vannak megállapítva, mint a melyek az „Erdészeti segéd­
táblákéban a m. kir. pénzügyministerium felügyelete alatt 
álló államerdők számára kiadott szabályrendeletben olvashatók, 
kivévén a dorong (bot) fát, mely a Lajthántul a 3 —15 cm. 
rosz kelendőségü erdőkben a 6—15 cm. (nálunk az 5 —15 cm.) 
fát tartalmazza. A galyfa közé számíttatik a 9 cm.-nél nem 
vastagabb hulladékfa is, ha fél hasábhosznál rövidebb, líosz-
szabb és vastagabb ily darabok a selejt közé dobatnak. A 
rőzsekévék vagy nyalábok körfogata 1 m. (nálunk 30 cm. 
átmérő, tehát 90 cm. körület). 
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